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. | Epreuve de Mathémati

Durée : 1 heure
Coefficient : 1

Modalités : ocMm

Consignes générales :
Le sujet comporte 11 pages (page de garde non comprise} et 40 questions.

Consignes spécifiques :

- Une seule réponse juste par question. De nombreuses questions sont

indépendantes. La difficulté des questions est répartie de fagon aléatoire.

- Des points négatifs seront affectés aux réponses fausses.

- Calculatrice et'documents non autorisés




exercice 1

cos(5x+)

Soit la fonction. f(x) = AT 3~ définie sur R”

Bordeaux 2017
1 réponse juste par question
Points négatifs

1. La fonction f est
a) périodique de période 107
b) -périodique de période 57T
¢) (périodique de période 117
d) “périodique de période -‘%ﬁ

» €)/non périodique

2. Lalimite en + « de f(x) est égale a
a) +oo
b) = oo
+ )0
d).-1

e) n'existe pas

3. La limite en 0" de f(x) est égale a
a) + o
b) > oo
c)-0
d) -1

e)-n’'existe pas

4. -La dérivée de f(x) est
—5sin(5x+m)  cos(5x+m)

: 3 X X%
5sin(5x+m) . cos(5x+m)
jo— b=

—sin(5x+m)  cos(5x+m)

c)

5x x>

d) Ssin(5x+m) cos(5326+n)
x x

o) —5sin(5x+m) cos(5x+1)

x2 x2
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cxercice £

5. La fonction f(x) = (sin(3x +2)) X (cos(6x + 4))
a) est'périodique de périodeg
I £ 2
b) estpériodique de période Y

c) est périodique de période

{d) estpériodique de période 67

e). n'est pas périodique

Exercice 3

On donne, ci-dessous, lé tableau de variation de la fonction f

z | =00 -1 0 1 +o0
i - - 0+ %} —~
+oo +00
SN et N
|—eo -

6. La courbe représentative de f
a) n'admet pas de droites asymptotes
b) admet au plus une droite asymptote
- (€) admet au moins deux droites asymptotes
d) admet au moins deux droites asymptotes horizontales
€) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

7. L’équationf(x)=-1
a) n’admet aucune solution positive
- b)- admet une unique solution positive
c) admet exactement deux solutions positive
d) admet exactement trois solutions positive

e) admet une infinité de solutions positives

8. L’équation f(x) =0
a) n’admet aucune solution
b) admet une unique solution
c) admet exactement deux solutions

\d) admet exactement trois solutions

e) admet exactement quatre solutions
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9, L’équation f(x) = 0,5
a) n‘admet aucune solution
b) admet une unique solution
c) admet exactement deux solutions
d) admet-exactement trois solutions

®) admet-exactement quatre solutions

10. La limite en + c de la dérivée de f est
(a) égalea -1
b) égalea — o
c) égalea + w

d) égalea 0

e) -aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

Exercice 4

11. La fonction g(x) = In (x+2) + In( x+3)
- a) ‘est strictement croissante sur son ensemble de définition
b) ‘est strictement décroissante sur son ensemble de définition
c) ‘est constante sur son ensemble de définition
d) ‘n'est pas monotone sur son ensemble de définition

e) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

12. L’équationIn(x+2) = - In(x+3)
a) 'n"admet aucune solution
b) radmet.une unique solution
c) -admet exactement deux solutions
d) ‘admet exactement trois solutions

e) 'admet une infinité de solutions

13. Les solutions de I’équation x? + 2x + 10 = 0 sont
a) 2+ 6iet2—6i
b) —2 + 6iet —2 — 6i
©) —1+3iet—1-3i
d) 1+3iet1—3i
e) 2etd
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cXxXercice o

On considere la suite (uy) définie par u,=1 et pour tout entier n u,,,; =

et la suite (v,,) parv, =1+ =

Un

14. La suite (2,,)
. o : 3
a) est arithmétique de raison — =
b) estarithmétique de raison 3
{ t géométri de raison =
c)) estigéométrique de raison -

d) est géométrique de raison 3

€) -n’est ni arithmétique ni géométrique

15. La suite (v,,)
a) est arithmétique de raison —%
) estarithmétique de raison 3
c) estgéométrique de raison -2—

d) estgéométrique de raison 3
@) n'est ni arithmétique ni géométrique

16. Le terme général de la suite (u,,) s’exprime pour tout entier n
2
243n

a)

b)

3+2n

e) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte
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Exercice 6
Dans cet exercice on se place dans le plan complexe orienté, on considére l'origine O et les
points A, Bet C.

On note 'angle CAB = «
A d'affixe za =~ i B d'affixe zg =-1-2i C d'affixe zc=-2 +1,

17. A 2m pres 'argument de zg - 25 est

)|
b)
c)
d)

)

SEREA R IN]

18. A 2t prés I'argument de z¢ - z5 est
=

a) .

b)

c)

d)

SRR S -;»|§1° ,p.lt:?

e)

19. sin(a) vaut
a) 1
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Exercice 7
Soit le'nombre.complexe z =5 (cosd '+ isin6)

20.Le nombre complexe (- z) a pour argument a 27 prés
a) 6
b) -8
c) 0+
T
d) 6+ oo

e)g—ﬁ'

21. Le nombre complexe Z a pour argument a 2m prés
a) 6
b) — 6
c) 6+
d 6+

8) -2-‘-9

22.Le nombre complexe iZ a pour argument a 2m prés
a) 6
b) -6
C) 6+m
d) 6+7

B) = =0

Exercice 8

270
P
Soit le nombre complexe z = —3ie 3

23. A 2mr prés 'argument de z est

11w
-V
6

b)
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24.A 2m prés Pargument de z° est
11x

3)6

25.Le module de z° est
a) 9
b) 3
c) -9
d) -3

€)) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

Exercice 9
42

(x+1)?

Soit la fonction numérique définie par f(x) =

26.La limite en — o de f(x) est égale a
a) ¥
b)l = o
c) O
d) 4
e) 1

27.La limite en 0 de f(x) est égale a
a) '+ o
b) "= o
c) 0
d) 4
e) 1
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28. La limite en 1 de f(x) est égale a
a) + o
b) —oo
¢).0
d).-4
e)1

29.La limite en - 1 de f(x) est égale a
a)-—+ oo
B)— oo
¢)-0
d) 4
ey

30.Sur son ensemble de définition la fonction f est
a) strictement croissante
b) strictement décroissante
¢)..constante
d)-monotone

&) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

31.Sur [0 ;+ o] la fonction f est
a) 'strictement croissante
b)-strictement décroissante
c) constante
d)--non monotone

e) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

32.Sur ]-1; 0] la fonction f est

a).strictement croissante

=3

strictement décroissante

Q O

)

) constante
) non monotone
)

e) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte
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cxercice 1v

33. Lavaleur de lintégrale

'[05 zdx est

a) 3In(2)

b) In(3) + In(2)

¢) %(ln(Z) +1n(3))
d) = (In(2) +In(3))

e) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

2
34. La valeur de l'intégrale f

dx est

0 (x +3)2
) (In(5))* — (In(3))*
b) 2[(In(5))? — (In(3))?]

) 1:
C —
6

2
d)g

e) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

T
35. La valeur de l'intégrale fd?(casx) (sinx)?dx est

O bk Wik N

@
S
—
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36: La valeurde I'intégrale fﬂ xeX dx est

a) e
b)-2(e-1)
c)-2(e*1)

37. Une primitive de la fonction (cos(2x+3))(sin(2x+3)) est

a) %sin2(2x+3)

b) -;-cosz(2x+3)
1.

c) Zsm2(2x+3)
1

d) Zcosz(2x+3)

e)-sin?(2x+3)

1

1 =
38. -Une primitive de la fonction ;'Z-ex est

1

a) —ex
1
b) —ex’
1 1
c)=—ex
X
1 (2
d).—-—ex
X

e) -aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte
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exercice 14
Soit X une variable aléatoire suivant une loi normale centrée réduite.

Soit un nombre réel a.

39. Alors la probabilité P(X < —2)
a) estégale 0,5
b) eststrictement inférieure a 0,5
e) est strictement supérieure a 0,5
d) estnegative

g) aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte

40. La probabilité P(X < a)
a). estégale 0,5
b) est strictement inférieure 2 0,5
¢) eststrictement supérieure a 0,5
d) estnégative

@ aucune des solutions proposées ci-dessus n'est correcte
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